

# 拖死交警案肇事司机被判无期

## 被控故意伤害罪 被告当庭提出上诉

今年3月11日,上海闵行区街头发生惨剧,一辆宝马车司机孙浩杰不服从交警指挥,硬从路口直行车道变道至左转弯待转区,将32岁的交警茆盛泉拖行致头部重伤,抢救无效死亡。

该案开庭时,孙浩杰对指控罪名提出异议,称“不懂法律不知道,但我肯定没有故意伤害。”29日上午,该案在上海市第一中级人民法院宣判,孙浩杰因犯故意伤害罪,一审被判处无期徒刑,剥夺政治权利终身。

今年3月11日17时25分许,孙浩杰驾驶一辆宝马X3越野车,行驶至闵行区吴中路虹许路路口

时,因超越停车线被在该路口的交警茆盛泉纠正。之后,孙浩杰从直行车道径直行驶至左转弯待转区,茆盛泉再次上前指出其违反交通法规,孙浩杰不服从茆盛泉的现场指令,驾驶车辆强行加速左转,将茆盛泉拖拽倒地,茆盛泉因颅脑损伤被送医后抢救无效,于当晚22时45分死亡。事发后,孙浩杰自动投案供述了自己的罪行。

8月19日,该案在上海一中院公开开庭。

公诉人当庭出示了案发时视频资料、执法记录仪录音及录音记录、检验报告、被告人供述、

多名证人证言、多份鉴定意见书等证据材料。公诉机关认为,孙浩杰故意伤害他人,致一人死亡,应以故意伤害罪追究刑事责任。

面对指控,孙浩杰称起诉书对其将民警“拖拽倒地”的行为描述与事实有差异,并对起诉罪名提出异议,认为自己并未驾驶车辆将被害人拖拽倒地。“我不懂法律不知道,但我肯定没有故意伤害。”

该案在庭审时,控辩双方的最大争议焦点是孙浩杰在驾车强行左转时,是否发现交警抓住车窗框,因为这决定了其在事发时

的主观意图。

根据公诉人提供的孙浩杰在派出所所做的多份笔录证据显示,如“交警上来抓我车窗,我油门踩猛了,他被我带倒在地”、“我觉得这个警察不讲道理,我有点生气,看到交警的手抓住车窗……”等都证明孙浩杰在事发时曾发现交警抓住了车窗框,但仍执意驾驶。民警的执法记录仪也记录了和孙浩杰的对话,其中孙浩杰说:“他(茆盛泉)在后面想拉住我,他自己摔倒的”、“我想拉住他,不让他摔倒”。

然而在庭上,孙浩对此矢口

否认,称此前笔录中描述的情况并非自己的真实想法。他坚称,自己虽然用余光看到茆盛泉站在车的左侧,但没有看到茆盛泉伸手抓住车窗框。

29日,该案一审在上海一中院宣判。

法庭认定,孙浩杰的行为构成故意伤害罪,其行为危害后果严重,应严惩。孙浩杰作案后尚能主动投案,且系初犯,在对其量刑时酌情考量。据此,法院一审认定孙浩杰犯故意伤害罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身。

宣判后,孙浩杰当庭提出上诉。



## 中日历史老师共同授课

12月30日,南京市金陵中学高一年级的学生们上了一节特殊的历史课。中国和日本的历史老师共同给他们讲授有关抗日战争的历史。据了解,这也是日本历史教师首次走进南京中学课堂授课。金陵中学历史老师首先讲述《战后中日关系》,从历史概括聚焦热点,并让学生们分别以“未来中国、日本领导人的身份”阐述了对中日关系的展望,台下的日本老师在认真地记录。随后,日本法政大学附中的历史老师小林孝纯走上讲台,为学生们讲述日本和平人士眼中的“战时中日关系”。

## 浙90后男子街头殴打老太被拘

### 自称父母去世心里难受醉酒发泄

29日,一名年轻男子殴打老太的视频在网上引发热议。浙江绍兴嵊州市警方称,涉案男子竺某某于当天中午被抓,目前已被刑拘。

网传视频时长超过1分钟,视频中一位老太倒在地上,黑衣男子对其头部、上身猛踹。老人不断呻吟,多次尝试站起,都被踹倒,多人围

观并哄笑。黑衣男子还试图捡起砖块殴打,但被制止。男子最后从旁观者手中接过啤酒,喝数口后将余下啤酒倒在老人头部,并把空酒瓶扔在老人身旁。

嵊州市公安局政工科工作人员表示,老人左胳膊皮下出血,已被送医。经侦查,涉案男子竺某某已在崇仁镇

被抓,当时他藏匿于朋友家的柜子中。据了解,竺某某出生于1994年,和老人均是崇仁镇当地人。老人因精神原因无法详细沟通,已被送至崇仁镇人民医院接受进一步检查。

当晚,竺某某在接受央视记者采访时说,他早年失去父亲,去年又失去母亲,马

上过年了,一个人心里难受,于是喝了很多酒。那位老人有精神疾病,他童年时路过其家门口常被扔石头。28日下午4点左右,他回家路上遇到老人,又喝醉了酒,就打了老人。事后,他对发生的事都记不起来了。

记者获悉,打人男子已被刑事拘留。

## 海口故意杀人案 23年后再审

29日下午,浙江省高级人民法院在海南省海口市琼山区人民法院依法公开审理了陈满故意杀人、放火再案。

1992年12月25日,海口市公安局振东分局接报,当晚在振东区上坡下村101号发生火灾,群众及消防队员救火时发现屋内有一具尸体。尸体大面积烧伤,颈部和身体有刀杀伤痕。经公安机关侦查,认定是在海南工作的四川人陈满所为。1994年11月9日,海口中院以故意杀人罪、放火罪判处陈满死刑,缓期二年执行。被告人陈满不服,向最高人民检察院提出申诉。今年2月10日,最高人民检察院向最高人民法院提出抗诉。当天的庭审中,出庭检察员认为,原裁判认定事实不清、证据不足,应宣告原审被告无罪。陈满的辩护律师王万琼表示,案件有疑点,如陈满没有作案时间;关键物证遗失及陈满表示存在刑讯逼供。浙江省高院将择期宣判。

## 广州白云机场 试点拍卖“航班时刻”

昨天上午,广州白云机场拿出9组航班时刻进行公开拍卖,这是中国民航界航班时刻资源配置市场化的第一次“小试牛刀”,受到社会各界广泛关注。据悉,此次参与拍卖的航班时刻仅限国内航线,使用权为3年。

“航班时刻”指航班起飞和到达的时刻,“航班时刻”要综合考虑具体航线上的空运需求、航班之间的衔接等因素,需要机场管理部门根据机场实际情况进行合理安排。但随着越来越多的航空公司进场,有限的航班时刻特别是优质时刻变成紧俏的“稀缺资源”。民航局日前宣布启动航班时刻资源配置改革试点,首批试点选择了两家机场:广州白云机场是以“时刻拍卖”为模式的初级市场改革试点,上海浦东机场则是以“时刻抽签+使用费”为模式的初级市场改革试点。

中国民航局局长李家祥日前表示,航班时刻拍卖更能体现公平、公开、竞争原则,未来能否大范围推广则要看试点效果。

(本版稿件均据新华社)

### 艺海楼玉器 传播玉文化的殿堂

## 艺海楼为您讲解：如何选择翡翠送亲友

艺海楼玉器专营店总经理 李强元

玉是中国传统文化的一个重要组成部分,几千年来形成的爱玉情结,已成为我国玉器久盛不衰的精神支柱。人们希望通过玉器的灵气避邪护身,带来平安吉祥、幸福好运。今天艺海楼为您讲解,如何挑选一件满意的翡翠送给亲朋,体现您的用心,让关怀与幸福从此源源不断。

**老人送什么样的挂件?**

老人过寿,送玉器是非常有意义的事,把晚辈对长辈的祝福体现在挂件中,让老人笑口常开。可选:福寿双全、老寿星、松鹤延年、寿桃、多福多运、人生如意、五福捧寿、鹤鹿同春、佛手(福寿)、长命富贵。

**情侣、夫妻选择什么样的挂件?**

龙凤对佩,龙凤呈祥、和和美、双喜、同心锁、鸳鸯佩。

**心爱的人送什么样的挂件?**

甜甜蜜蜜、平平安安、事事如意、葫芦、鸡心、相思扣等。

**学生应送什么样的挂件?**

文殊菩萨、独占鳌头、鱼跃龙门、节节高升、望子成龙、连中三元。

**婴儿送什么样的挂件?**

玉锁、小观音、小佛、玉钱、麒麟、平安扣、平平安安。

**生意人送什么样的挂件?**

年年有余、马上发财、金玉满堂、四季发财、三阳开泰、一帆风顺、马到成功等。

**免费鉴定地址:**  
枣庄市青檀北路102号  
**免费鉴定电话: 3222288**